

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Toda previsión es poca

Por si los temores, que uno de estos días apuntábamos en estas columnas, acerca de la funesta sombra del «amigo» Melquíades pudieran ser infundados e hijos de nuestra «pasión» religiosa... he ahí que el órgano del albismo local, en un reciente artículo, los confirma y muy claramente manifiesta el propósito del Gobierno de reformar el artículo 11 de la Constitución.

Y ved como el peligro subsiste y ved como el «amigo» y sus compañeros de concentración se afilan las uñas para acometer a la Iglesia, arrebatarle sus inalienables derechos y rebajarla—insensata pretensión!—al nivel de las falsas religiones. Conviene que no se olvide esa ratificación que el periódico local tan presto y con tanto rodeo ha estampado; y conviene además que esa gente, que se suma a las fuerzas liberales, estudie y resuelva con toda conciencia si le es lícito prestar su colaboración a un conglomerado que lleva por guiño la enemiga contra la Iglesia católica.

«El Gobierno cumplirá sus compromisos sin escuchar estas malévolas intenciones». Ya se sabe que esos compromisos son la reforma absurda, inútil y sectaria del artículo 11, que no deja dormir, ni respirar al «amigo» Melquíades que, a falta de mimbras para afrontar problemas de trascendencia económica y social, se entretiene en «tópicos» al alcance de cualquier ciudadano de quinto orden. La amenaza, pues, existe. De prudentes es prevenirse para que el enemigo no nos encuentre dormidos.

En las próximas elecciones está la solución. Si los católicos españoles, por desidia, pereza, debilidad o pasteleo no se ponen frente a frente de la concentración y la derrotan y le hacen, por tanto, imposible la vida parlamentaria, nos esperan días amargos en que la Iglesia sufrirá las acometidas sectarias de esa gente que habla mucho de libertad... para ellos y que, en la práctica, no tiene sino la opresión y la tiranía para cuanto huele a Religión.

Toda previsión es poca. Porque el enemigo concentra todas sus fuerzas en habilidosos engaños, para dar el golpe furtivamente, disfrazado de conveniencias nacionales que solo existen en las mulleras del sectarismo cerril.

Ha llegado la hora de dar la batalla, en la que debemos intervenir todos por sagrada obligación. Y conste, bien claramente, que la lucha la ha provocado la Concentración y no los católicos, que, si de algo han pecado, ha sido precisamente de pasividad y mansedumbre. Es una habilidad del periódico local eso de que «provocar ahora la cuestión religiosa, que ha producido en España tantas perturbaciones, es iniciar otra cam-

paña para poner en peligro la vida del Gobierno».

Porque vayamos a cuentas, señores concentrados. ¿Quién ha provocado la cuestión religiosa? Años hacía que el sectarismo dormitaba y no despertó hasta que este gobierno vió la luz. De entonces acá comenzó la «perturbación». Fué suprimida, contra el parecer de la inmensa mayoría, la fiesta de los estudiantes. ¿Por qué fué suprimida? Porque tenía un matiz francamente católico. Hubiese sido función laica y a esas horas perduraría. Poco después estuvo a punto de producirse otra «perturbación» con el tesoro artístico de las iglesias. Ahora amaga otra habilidosa «perturbación» con eso de la contribución de los inmuebles de las Comunidades religiosas. Y por encima de todo campea la gran «perturbación» que ha de surgir forzosamente, apenas entre en vías de hecho el reto a los sentimientos religiosos, los más estimados del país.

Ante verdades tan ciertas no se arrodan los liberales y contra toda razón afirman que las derechas son las que provocan la cuestión religiosa. ¿Qué controversia es posible con gente que «razona» tan de espaldas a la verdad?

Es que los concentrados quisieran impunemente inferir los agravios a la Religión, sin oposición cercenarle sus atribuciones, sin dificultad desterrarla de nuestro suelo. Y cuando se dan cuenta de que esto es imposible, porque en el pecho español alienta aún el santo amor a la herencia más rica que nuestros abuelos nos legaron, entonces chillan y gritan y quieren hacer pasar como manio-bca de ruin política lo que es una campaña noble, elevada y santa.

¿Qué dirán esos concentrados cuando la opinión católica española en compacto haz se levante,—y eso forzosamente ha de venir—para hacer saber a los altos poderes que no quiere en manera alguna que se cometa el atentado contra la Religión católica, única verdadera, que informó nuestra historia, que nos hizo grandes, que nos llevó a ser los señores del mundo y que es algo tan substancial con nosotros que no es posible concebir un verdadero español que no sea un ferviente católico?

¿Que, dirán entonces? Dirán que los católicos somos revolucionarios, perturbadores y algo más, y encubrirán, al propio tiempo, la verdad y se callarán que la «perturbación» será producto única y exclusivamente de la Concentración que, al aceptar la ridícula obsesión del «amigo» Melquíades, ha inferido al pueblo español el mayor de los agravios.

Las elecciones se acercan. Toda previsión es poca.

Franco

CRÓNICA DE PARÍS

LA ESFINGE TURCA

El fracaso más o menos temporal de la Conferencia de Lausanna, seguido inmediatamente de la orden intimada por el Gobierno de Angora a las potencias aliadas de evacuar el puerto de Esmirna, sin dejar en aquel golfo un solo barco, han venido a poner el colmo a la confusión y al desconcierto que ya reinaba en el complicadísimo problema de Oriente.

¿A qué obedeció el inesperado cambio de actitud de los turcos, que empezaron dando pruebas de tanta cordura, de tanta moderación, de tan admirable sentido práctico, para luego echarlo todo a rodar a última hora, no ya sin razón, sino sin pretexto siquiera? ¿A quién se debe el fracaso, o sea el simple aplazamiento de la Conferencia de Lausanna, al día siguiente de haberse puesto de acuerdo, a lo menos en los puntos esenciales, las partes contratantes, faltando sólo la mera formalidad de unas firmas, que en realidad estaban ya prometidas?

Este repentino salto hacia atrás es tanto más sorprendente, cuanto que la conducta de Turquía, en estos últimos tiempos, no podía ser más digna de aplauso y de admiración.

Sobrehumanas parecían las energías de aquel pueblo, que cuando estalló en 1914 el conflicto mundial, llevaba ya dos años de guerra desde 1912—¡y qué guerra! Invadida, triturada, reducida a polvo por la coalición balcánica, expulsada virtualmente de Europa, la situación de Turquía era tan precaria, que, sin la traición de Fernando de Bulgaria, que dislocó el bloque de los Balcanes, y transformó a los vencedores en vencidos, introduciendo entre ellos la discordia, Turquía se habría visto imposibilitada, materialmente, de to-

Esas es la suprema esperanza de Rusia, de Alemania y de Turquía, y a conseguir ese resultado tienden todos sus esfuerzos.

Mientras Ismet Pachá creyó posible llegar a ese resultado, se manifestó conciliador en Lausanna, coqueteando incandescentemente con Francia para despertar los celos y la suspicacia de Inglaterra. Cuando vió que la maniobra no producía los frutos apetecidos, y que Inglaterra y Francia se iban a separar más unidos que nunca, cambió de tática, y lanzó el guante a ingleses y a franceses, adoptando una actitud tan intransigente, que a la fuerza no ofrecía a la Gran Bretaña otra salida que apelar a las armas, pues si se mantienen las pretensiones sobre Mossul, sobre las capitulaciones, y sobre la expulsión del puerto de Esmirna de las escuadras aliadas, el conflicto bélico entre Inglaterra y Turquía será inevitable.

La Gran Bretaña tiene, forzosamente, que defender Constantinopla, la Tracia, la orilla asiática de los Dardanelos y Mossul, así como no puede acceder a la cesión del Soudán a Egipto, objetivos a los que no puede llegar más que con las armas en la mano.

¿Y cuál sería la actitud de Francia en una guerra turco-inglesa? Imposible permanecer neutral. Se lo veda, por de pronto, su Tratado de alianza, vigente de derecho, por más que los ingleses lo hayan violado, de hecho, miles de veces, pero que Francia respeta, porque «aún hay clases». Pero se lo veda, sobre todo, su posición geográfica, a causa de su protectorado sobre Siria. Si se emprenden operaciones sobre Mossul, Turquía no podrá defender aquella posición más que atravesando Siria, o sea violando el territorio francés. Si Francia se opone llega el «casus belli», y tiene que rechazar a los otomanos a balazos. Si les deja paso libre, comete una verdadera agresión contra la Gran Bretaña, pactando con sus enemigos, y estallar la guerra franco-británica.

Esta segunda eventualidad es por todo extremo improbable, y Mustafa Kemal debe comprenderlo así pero comprende igualmente que en Francia sería impopular sobre toda ponderación una campaña en la cual sus hijos vertieran su sangre por los ingleses, más odiados cada día, y en contra de los turcos, que en el fondo son aquí más bien simpáticos.

De modo que por *fus* o por *nefas*, sea cual fuere la actitud de Francia, resultaría un visible enfriamiento en las relaciones franco-inglesas, enfriamiento que a la larga produciría una ruptura.

Una colaboración grande con Inglaterra, sería vista aquí con tanta mayor indignación, cuanto que Francia necesitaría defender en Siria un frente de seiscientos kilómetros, lo cual exigiría la movilización y el envío de contingentes formidables, cuya presencia es hoy infinitamente más necesaria en el Ruhr, donde se juegan los destinos de Francia, que en Oriente, donde sólo peligran intereses británicos.

Acaso Mustafa Kemal abraza la esperanza de que esas consideraciones, de tanto peso, podrían producir una ruptura en la alianza franco-inglesa, y a eso obedece su exabrupto de Lausanna y de Esmirna.

Francisco Melgar

París, Febrero de 1923.

Los cursos en las Academias militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente real orden: «Terminadas las circunstancias que motivaron la implantación de los cursos abreviados en las distintas academias militares S. M. el Rey (Q. D. G.) ha tenido a bien disponer que de acuerdo con el párrafo primero de la real orden de 26 de agosto de 1921 se restablezcan los cursos normales en los referidos centros de instrucción a partir del que ha de dar principio en el próximo mes de septiembre.

De real orden, etc.»

Tiro Nacional

En la tirada del pasado domingo resultaron premiados los siguientes señores:

D. Cristóbal Tauler, 45 puntos, 1.º don Juan Urgellés, 38 id. 2.º; don Francisco Lázaro, 38 id. 3.º; don Miguel Ribas, 34 id. 4.º; don José Fornés, 25 id. 5.º; don Ignacio Pizá, 14 id. 6.º; don Melchor Oliver, 7 id. 7.º

Para el próximo domingo día 25, se anuncia, después del entreno con muser a 200 m., a las diez una tirada con muser para todas las categorías con un favorable handicap para las inferiores.

Distancia, 500 m.; blanco, circular de 1 m.; posición, libre: balas, 20 en dos series; premios, 6 en metálico y en cartuchos muser; clasificación, los de 1.º por los puntos que hagan. A los de 2.º se les concede un aumento del 50 p. de su puntuación y a los de 3.º y no clasificados se les concede el 50 p. de matrícula 1 peseta.

Se permitirán 5 balas de ensayo.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Roma

El aniversario de la elección del Papa Pío XI. Los principales actos de su pontificado.—Felicitaciones y augurios

Esta mañana las campanas de la Basílica de San Pedro, la Catedral del mundo, saludaron con un repique general de alegría recordando al orbe católico que cumplía el primer aniversario de la exaltación de Pío XI para ocupar el Soglio pontificio.

Si un año atrás, al oírse igual repique como manifestación de alegría, era el anuncio de que teníamos Papa («Habemus Pontificem») abriéndonos la esperanza de que se inauguraba una suprema actuación, el anuncio de hoy era la voz de la realidad recordando a todos que efectivamente Pío XI tiene bien manifestada que su labor apostólica consiste en restablecer el primado de pacificación y de caridad, que tan indispensables son en los momentos actuales, en cuya actuación debemos secundarle todos.

Y en efecto, el nuevo supremo Pastor de la Iglesia a los pocos días de su coronación, dirigió al Arzobispo de Génova, Monseñor Signori, una carta autógrafa haciendo votos para que en la Conferencia internacional que allí iba a tener lugar «los enviados de las Potencias considerasen bien las tristes condiciones en que estaban todos los pueblos para que con ánimo sereno y levantado se inclinasen a la benevolencia, ayuno si preciso fuera al sacrificio, en bien del interés común». Y a los pocos días el mismo Papa escribía a su Cardenal-Secretario de Estado para que, uniéndose todos los católicos a su esfuerzo, considerasen que la paz del mundo es esencial y que obligados estábamos todos, cada uno desde su país, a colaborar para que fuera muy duradera y estable. Recordó también que como medio práctico, de aproximar la pacificación social era indispensable acudir en socorro de la Rusia hambrienta y, al efecto estableció rápidos medios para remediar allí tanta penuria y desolación.

El tercer acto apostólico del nuevo Pontífice consistió en el «Motu proprio» del 5 de Mayo, agregando la secular y benéfica «Obra de la Propagación de la Fé», fundada en Lyon, a la Sagrada Congregación de Roma, dándole así mayor importancia, más relieve, ya que aquí tienen su oficial representación todos los Estados del mundo. Después el mismo Pío XI inauguraba el Congreso Eucarístico internacional al que enviaron representación todos los países del globo, sin excepción alguna, resultando una esplendorosa y consoladora unión de los pueblos gracias al divino lazo de la Eucaristía. Y más recientemente en el Consistorio, que es el supremo acto del Pontificado (porque en él se crean los cardenales que pueden ser los sucesores del Pontífice), quiso Pío

XI en aquella magna e incomparable ceremonia reiterar sus ansias de pacificación y eligió, como tema de su Alocución papal, «Pax Christi in regno Christi».

Todavía el actual Jefe de la Iglesia ha querido reiterar sus claras recomendaciones a la paz en la Carta que hace bien pocos días dirigió al Cardenal-Vicario encargándole invite a los fieles a la oración para alcanzar del Señor «auctor pacis et amator» que salve de nuevos conflictos a la Humanidad, y recuerda a pueblos y gobiernos que se inspiren en la verdadera fraternidad y amor, en la justicia y en la equidad, como medios únicos de poder establecerse amigables relaciones que serían beneficiosas a todos.

Con este documento pontificio, que acaba de firmar Pío XI, cierra el primer año de su apostolado durante el cual, conforme acabamos de ver, no ha cesado de recomendar la paz y unión entre la humanidad que, desgraciadamente, parece está sedienta de sangre y exterminio cual si fueran pocas todavía las desgracias ocurridas y los desastres sembrados durante la última y desastrosísima guerra.

Para felicitar al Papa con motivo del primer aniversario de su exaltación ha recibido al Sacro Colegio de Cardenales y noble Corte pontificia. También se recibieron en el Palacio Apostólico telegramas y cartas autógrafas de soberanos y jefes de Estado, purpurados y altas dignidades eclesiásticas, en número de varios centenares.

En Milán se ha querido honrar la memoria del ejemplar sacerdote y que fué luego su Arzobispo litre, Monseñor Aquiles Ratti (hoy Pío XI), colocando solemnemente una lápida de mármol en la sencilla iglesia donde celebraba a diario la Misa y ejercía su ministerio sacerdotal en calidad de vicario a partir del año 1882. Para que la ceremonia conmemorativa tuviera más realce acudió el Cardenal Tosi, arzobispo de Milán, y representaciones de toda la Diócesis y hasta del Ayuntamiento pronunciándose discursos alusivos a la actuación del joven sacerdote Ratti cuando con la palabra, pero más con el ejemplo, predicaba allí los deberes del buen cristiano. ¡Ah! cuantos de los viejos milaneses recuerdan todavía a aquel piadoso ministro del altar que encendía las luces, leía las novenas y prestaba humilde pero continua actuación en el servicio de aquella iglesia!

Linati.

Roma, Febrero 1923.

LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Peregrinación a Roma

La Confederación Catalano-Baleár de Congregaciones Marianas ha publicado lo siguiente:

«Congregantes!»

La Confederación Nacional de Congregaciones ha lanzado la idea de una peregrinación de congregantes españoles a Roma para los días de Semana Santa y Pascua del año 1925. La visita al sepulcro de los Santos Apóstoles y a los sitios santificados por el sangre de los mártires, el contacto personal con el Vicario de Cristo son cosas que conmueven el corazón cristiano y le alientan en la lucha por la defensa de la Iglesia. Con razón pues cree la Junta Nacional de la Peregrinación que, con este hecho ha de comenzar para nuestras Congregaciones una nueva era de florecimiento.

La Confederación catalano-baleár, ha acogido con entusiasmo la idea y se dispone a contribuir con todas sus fuerzas a su más espléndida realización. Con este fin y contando con que nuestra iniciativa será recibida con simpatía en las Congregaciones hermanas de Cataluña y Baleares, ha resuelto organizar el viaje por vía marítima, fletando para ello, un barco que quedará enteramente a disposición de los peregrinos. El programa del viaje, salvo algunos pormenores que no han podido ultimarse todavía será el siguiente:

Salida de Barcelona.—El 25 de marzo, domingo de Ramos por la tarde. A la mañana siguiente el barco se hallará frente a la incomparable «Cote d'Azur», cuyas bellezas podrán admirarse durante todo el día. El martes 27, llegada a Liorno a la madrugada. Una vez desembarcados, un tren especial trasladará a los peregrinos en menos de dos horas a

Florencia la Bella, la ciudad de los Médicis. El día entero quedará libre para visitar sus innumerables bellezas, y a la caída de la tarde será el regreso a Liorno en el tren especial para embarcar de nuevo y seguir durante la noche el viaje a

Civitavecchia. Calculamos poder llegar de mañana (28 de marzo) para que una vez arreglados los asuntos de Aduana y pasaportes, el tren especial lleve en una hora a los peregrinos antes de mediodía a Roma.—Aun no está ultimado el programa de los actos de Roma. La asistencia a

los oficios de la Semana Santa, la visita al sepulcro de los Santos Apóstoles, a las catacumbas y a las Basílicas, la audiencia Pontificia y la recepción del M. R. P. General de la compañía de Jesús, dejarán todavía tiempo para visitar algunas de las innumerables bellezas de la Ciudad Eterna durante los seis días enteros que durará nuestra estancia en ella.

Salida de Roma.—El martes de Pascua, 5 de abril, por la tarde, los peregrinos saldrán de Roma para Civitavecchia, y embarcando de nuevo seguirán aquella misma noche para llegar a la madrugada al puerto de Nápoles.—En desembarcando, la mañana quedará dedicada a visitar la ciudad. Después de comer, se organizarán las excursiones a Pompeya y Sorrento y aquella misma tarde, al oscurecer, se emprenderá la vuelta pasando por el estrecho de Bonifacio y llegando a Barcelona el viernes de Pascua, 5 de abril, a primeras horas de la mañana.

Precios aproximados

Primera clase 850 pesetas
 Segunda clase 550
 Tercera clase 350

Nota.—Podrán formar parte de la peregrinación los Congregantes honorarios y supernumerarios, y los padres y hermanos de los Congregantes que deseen acompañarlos. Estos serán preferidos a cualquier otra persona extraña que desee agregarse.

Se organiza también un pequeño grupo para hacer el viaje por tierra. Si alguno desea detalles, dirijase a esta Comisión: Lauria, 15, Barcelona.

Para los que deseen aprovechar la organización general de Madrid y pasar por Lourdes a la vuelta de Roma, lo cual pueden libremente hacer los que lo prefieran, partirá de Barcelona el tren especial el Lunes Santo por la tarde. Para mas detalles deberán dirigirse al Secretario de la Peregrinación, Zorrilla, 5 y 7, Madrid.»

Publicaciones recibidas

Arbol milenario.—En Sierra Nevada (EE. UU.), según vemos en el n.º 465 de la revista «Ibérica», existe un árbol de la especie «Sequoia gigante» que cuenta «4000 años» de edad, y mide 10 metros de base por 84 de altura.

Su germinación se supone debió coincidir con el nacimiento del patriarca Abraham, y al arribar Colón a América contaba ya 3570 años. Hoy ha comenzado ya su vejez al cumplir los 4000 años.

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Recuérdelo siempre — En el Sedán se reúnen el costo inicial más bajo, el menor gasto en su entretenimiento y el valor más elevado de reventa jamás registrado en cualquier otro automóvil conocido.



Ptas. **6175**

Sin Rival en el Precio

F.O.B. CÁDIZ

Equipado con arranque eléctrico y alumbrado, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en las 4 ruedas. — El Sedán Ford, es el coche mejor que por su valor. Reune todas las comodidades de un coche de elevado precio, y hoy todos lo piden, reconociendo además, de sus arrogantes líneas, el excelente funcionamiento y gran resistencia que le caracteriza.

Pídanos detalles-Entrega inmediata

Garage Vidal
AGENCIA
Avenida A. Risselló, 50 Palma

Automovilistas, Motociclistas, Ciclistas

Reparación y Vulcanización moderna rápida y económica, de Cámaras y Neumáticos,
(Precios los más baratos)

Casa CODINA

:- Calle Unión 8, Palma :-
(Entre Mercado y Borne)

Úlceras varicosas
Antiguas de 8 años Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, a la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes a cargo de referidos al tratamiento hechas. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. RICHELET, de Sedán 16, r. de Belfort, Bayona (Francia)

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua para la cabeza, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las **placas**, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que en cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no le da mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben cuidadosamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y lisa. Para sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta en principales farmacias y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería y la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

30 Ptas. diarias
ganarán incorporándose en la cinematografía sin abandonar residencia Escríbir: Director «España Film» Asalto, 32, Barcelona (Incluir sello).

Agentes de Seguros
En Palma y pueblos, los desea importante Sociedad. Diríjirse Madrid, Apartado, n.º 549.

Se alquilan
3 almacenes en el casco de la población, que ocupan respectivamente una superficie de 1.000, 400 y 200 metros cuadrados.
Para informes: San Magin, 41 (Loterías)

Vinos de mesa Olive
De venta sacristía de San Jaime n.º 3, callejón v Merced 8.

Huevos para incubar
y aves de diferentes razas. Servimos por riguroso turno. Precios gratis por correo.
Granja Barcino-Consell

Mozo para Almacén
Informes: Centro Anuncios.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor P. de Sadréguil saldrá el 25 de Febrero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
El vapor Alfonso XII saldrá el 17 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
El vapor Antonio López saldrá el día 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor Isla de Panay saldrá el 16 Febrero de Cádiz el 17 de Cartagena, el 18 de Valencia y el 24 Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor saldrá el 15 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

EXPEDICION COMERCIAL
El vapor Reina María Cristina saldrá el de Dcbr. de Bilbao, el 16 de Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Habana y New-York, admitiendo carga y pasajeros.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.
Agente en Palma, JAIME M. GPANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Se alquila
En el Terreno bonito piso amueblado con comodidades y buena vista.
También se venden dos juegos puertas en buen estado.
Dos de Mayo, 6.

Línea Píñillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 13 de Febrero el vapor

Balmes
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el 5 de Marzo el vapor

Cádiz
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias.
NOTA: El vapor saldrá fíjamente el día y la carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días y y
Para más informes: diríjirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

LA CASA DE LOS
ARADOS
y demás aparatos de cultivo es
“LABOR Y FUERZA,”
Sindicato. 194 (Ensanche)

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso o motiva los inconvenientes de otros emplastos de y los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zenerías. Depósito en las principales farmacias.
Se vende en las principales Farmacias de España.

La Leche Condensada marcas
La Payesa
y **La Paloma**

Son las más ricas en natas, conservan todas las substancias de la leche fresca.
Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial, para enfermos y niños.
De venta en Colmados, Farmacias y Droguerías y en la Fábrica.—Antonio Planas, 13.

SUSCRIBASE Y PROPAGUE
La Hormiga de Oro
Ilustración Católica

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús y bendecida por S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.
Llena sus 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de «Enigmas de la Historia» una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiógrafo don José Poch Noguera tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen en tenebrosos e indescifrables procesos.
Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Príncipe anónimo.—Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos.—El falso Esmeraldas o Un drama en la antigua Persia.—El enmascarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias.—El falso Alejo o El espectro de los Comnenos».

Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares» del eminente costumbrista F. de P. Capella, y en folletín ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey fantasma o el misterio de Luis XVII»

Precios de suscripción (pago anticipado)
España, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.
Extranjero, año 35 ptas.—América, 30.
La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o propagarla.

Pin esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en
Correo de Mallorca
diríjirse al
Centro de Anuncios
Plaza de Santa Catalina, 10—Palma

Imp. LA ESPERANZA—Lorjeta, 11.—PALMA